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Maribor. (80 letnica Vračkove mame.) 80 let

nico je obhajala pred dnevi g. Terezija Vračko, 
vdova po nadučitelju. Jubilantinja je vzor kr

ščanske matere, ki je vzgojila svoje otroke za 
zgled drugim staršem. Najstarejši sin je. duhov

ni svetnik g. Evald Vračko, župnik v št. Ilju v 
Slov. goricah. Drugi sin Ivan je profesor v Ce

lju, Jože posestnik v Mariboru, Ernest trgovski 
potnik, hčerka Ela je poročena z upokojenim 
učiteljem V. šeronom v Ptuju. Sin Jože, pri ka

terem živi dobra mamica, je priredil za pomen

ljivo 80 letnico prisrčno družinsko slavje, na 
katerem so se spominjali dobri otroci dobrot 
svoje skrbne ter za visoko starost dobro ohra

njene matere. 
Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. Neznan tat je 

odnesel posestniku Ivanu Tušek v Podgorcih 
2600 din gotovine. Ko so domači kožuhali ko

ruzo, se je splazil skozi okno v hišo in s plenom 
izginil v emo. Štefannu Petek, tudi v Podgor

cih, je odnesel 280 din. Za tatom ni sledu. 
Zibika. Biser zibiške župnije je Tinska gora 

z romarsko cerkvijo Matere" božje in sv. Ane. 

Daljni in bližnji romarji obiskujejo to božjo pot. 
V soboto 25. septembra popoldne pa pridrči avto 
z dvema božjepotnikoma na Tinsko goro. Izsto

pita oba prevzvišena gospoda knezoškofa, mari

borski in ljubljanski, da poneseta svoje zadeve 
in prošnje pred tron tinske Matere božje. Ljud

stvo, posnemaj svoje nadpastirje, ki romajo, da 
molijo pred Tolažnico žalostnih, da bi bili po

trti po njej potolaženi in razveseljeni. 
Zibika. Dne 23. septembra je bilo v Zibiki pre

gledovanje selekcijskih krav. Udje zadruge pri

peljejo svoje živali z upom na obdaritev. Pre

mije so prejeli le nekateri, ker je bilo priprav

ljene malo gotovine. To prvo premiranje krav 
v Zibiki pa splošno uči, da je molznicam treba 
prizanašati z delom, da je pripraviti dovolj slad

ke krme in da se je ravnati točno po pravilih 
zadruge. — V nedeljo 26. septembra so bili člani 
novoustanovljene gasilske čete slovesno zapri

seženi, želimo blagoslova! 
Laški okraj. Cez polovico zemeljske površin* 

v našem okraju je poraščene z gozdom. Največ

ja gozdna posest je jurklošterska graščina. Last

nika te posesti sta Henrik in Irena Falter. Gra

ščina je bila nekdaj last kartuzijanskega, a po

zneje jezuitskega reda. Za časa vladanja cesar

ja Jožefa II. 1780—1790 je prišla v svetno last. 
Pred približno 60—70 leti, za časa, ko je kmet 



tudi sllčno kakor zadnja leta Imel hude čase, 
ko so šle kmetije valed nizkih cen kmetsklh prl

delokov na kant, ao takratni lastniki graščine 
dokupili Se veo posestev tako, da marsikje, kjer 
eo nekdaj bUe Učne kmetije, je aedaj gozd. 
Kmetske družine ao ae seveda Izselile. Pred ka

kimi 80 leti je bilo graščini dokupljeno Se od 
Ulična v Rimskih toplicah celo severno pobočje 
Velikega kozja v obč'nl Loka pri Zidanem mo

stu. Ta posest meri 1454 ha, večino gozda. Agrar

ne reforme pred leti se Je graščak Izognil a tem, 
ker Ima v Jurkloštru tovarno pohištva, a v Orac

nlcl pa tovarno podpetnlkov In parno žago. Iz

delki iz tovarn ao ae prodajali deloma v tuzem

Stvu In v precejšnji množini v inozemstvu, pred

vsem v raznih angleških kolonijah. Ko je pred 
leti vsled pocenitve lesa ta življenjskih potreb

ščin podjetnik znižal plače delavcem, je obenem 
Obljubil, da bo v primeru, da se cene lesu dvig

nejo, sam prostovoljno zvišal plače delavcem. 
Obljubiti In obljubo tudi Izpolniti Je za g. Fal

terja preveč. Delavci, ki Imajo pri strojih ne

varno delo, imajo moSkl na uro 2.50 din, a žen

ske 2 din. Delavstvo Je organizirano v »Zvezi 
združenih delavcev« nt v »Jugoslovanski stro

kovni zvezi«. Zahtevalo Je zvišanje plač za 30 p 
na uro, kar gotovo nI preveč. Lastnik o tem ni 
hotel ničesar slišati, obljubil je samo 10 par po

vlška na uro. Delavstvo na sramotno povišanje 
plače nI pristalo In tako Je 22. septembra začelo 
stavkati. Vaa poštena Javnost Je na strani upra

vičenih zahtev delavcev In želimo, da tudi dose

žejo svoje skromne zahteve. 

Iz Nemčije, Zahvaljujem se za točno pošilja

nje prelepega tednika »Slov. gospodar«. 9ele se

daj sem spoznal, kolike vrednosti je dober kato

liški tisk posebno tukaj v tujini, kjer preti ne

varnost, zlasti naši mladini, da utone v brez

versko temo, katera pokriva velik del Nemčije. 
Tudi mene je usoda pognala, da sem moral za

pustiti premilo slovensko zemlja Skoraj v vsaki 
Številki »Slov. gospodarja« čitam članke o JNS, 
ki očitno kaže, česa vsega Je zmožna. Slovenska 
mladina, pazi, da ne nasedeš na limanice! Ka

kor kaže, BO se JNSarJl oprijeli vere, da bl se 
z njeno pomočjo rešili Iz pogubonosnih valov. 
Dobro se poznamo I Vemo, da naj bi bil kon

kordat voda na njihov mlin, ki je že dolgo časa 
brez posla In zaslužka; toda tukaj ne bo nič za

služka. Srčne pozdrave pošiljam slovenski mla

dini In čitateljem »Slov. gospodarja«! 


